

《美人鱼》破华语片北美纪录，  
《功夫熊猫3》票房直奔10亿元

# 《美人鱼》：美啊！ 《功夫熊猫3》：厉害！

□本报综合报道

## 1 《美人鱼》破华语片北美纪录

《美人鱼》上周五突破30亿元票房，周星驰成为中国内地电影史上第一个进入“30亿元俱乐部”的导演。

在其助力下，2016年中国内地票房于2月23日便突破了100亿元大关。

与此同时，《美人鱼》在北美的公映创下最新的华语片纪录，成为“限制规模点映”的影片中首映日和首周末票房成绩最好的华语电影。

“限制规模点映”是指影片上映规模在600家影院以内，《美人鱼》只在北美地区35家影院上映，上映6天总共拿下127万亿美元的票房。

漂亮的单馆成绩证明了华人观众想看家乡大片的

的热切心情——

《美人鱼》的单馆收入高达28144美元，是近期北美最受追捧的热片《死侍》的两倍，但《死侍》的上映规模是3722家影院。

随着内地票房突破30亿元，《美人鱼》开始进入“谢票”阶段。

片方日前发布了邓超与林允对唱《世间始终你好》的“飙歌定情”正片片段，以表达“三十而立，‘鱼’有荣焉”的感谢之情。

## 2 《功夫熊猫3》票房直奔10亿元

截至2月27日，上映30天的《功夫熊猫3》票房达到9.57亿元，超过了《西游记之大圣归来》

9.56亿元的票房成绩，成为华语电影史上动画

片票房新霸主，并有望成

为首部票房过10亿元的动画电影。

在《西游记之大圣归来》之前，动画电影票房冠军是2011年5月上映的《功夫熊猫2》。

该片在当年取得6.12亿元票房，是2011年的票房亚军，仅次于《变形金刚3》，力压《加勒比海盗4》《金陵十三钗》《建党伟业》《速度与激情5》等大片。

此后，《功夫熊猫2》在动画电影票房冠军的宝座上守擂4年多，其间《哆啦A梦：伴我同行》《超能陆战队》等热门动画电影均未能撼动其霸主地位。

## 3 其他影片集体破纪录

在《美人鱼》的带动下，今年春节档票房大幅提升。

据统计，截至正月十五，春节档在半个月內平均每天收获3.73亿元票房，单日票房大幅提升，春节7天黄金周的井喷表现更是亮眼，票房36.3亿元，与去年相比接近翻倍。

正月初一，全国票房超乎预期地超过6亿元大关，《美人鱼》毫无疑问是今年春节档的最大赢家。

《三打白骨精》和《澳门风云3》春节档票房也都超过10亿元，目前成绩都已经超越了系列前作的最终票房。

据悉，上映初期，《澳门风云3》在排片和票房上略占上风，之后随着观众评价的迅速扩散，“走势”日渐疲软；在口碑上略胜一筹的《三打白骨精》在上映第五天便实现单日票房对《澳门风云3》的反超，而春节档头名之争远不如亚军和季军之间的争夺战激烈，怪只怪周星驰的号召力太强。

目前，春节档虽然结束，但《美人鱼》《三打白骨精》《澳门风云3》《功夫熊猫3》这些大片的票房之争还未结束，它们的票房仍然有30%到40%的增长空间，影片票房排名已经确定是《美人鱼》《三打白骨精》《澳门风云3》。

因此，今年2月大片票房将比去年同期猛涨，有望超越北美票房成为内地首个票房超过10亿美元的月份。

《功夫熊猫3》剧照

